

SUSCRICION:
 En la capital. 4' soplitas trimestre
 Fuera de la capital. 5' id. id.
 Ultramar en oro. 18' id. semestre
 id. un año en oro. 25' id.
 Extrangero. 7'50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redaccion y Administracion, calle del Progreso
 núm. 4, 5.º 1.º

LA LUCHA

ANUNCIOS:
 En la 1.ª página, una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 cént.—En la 3.ª, 50 cént.—En la 4.ª, 25 céntimos y los suscritores 1/2.—Anuncios mortuorios en la 1.ª página, desde 5 pesetas, 50 cént. en adelante, y además 10 cént. de pla. de recar-gó que dispone la ley por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos desde 4.ª 50 cént. pesetas la línea a juicio de la Administracion
 Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, rue Caumartin.

AÑO XXVII

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, miércoles 28 de julio de 1897

NUMEROS SUELTOS
25 cént.

N.º 6.227

Todos menos nosotros

¡Pobres periodistas! Condenados á no abandonar el yunque ni un solo momento, aquí estamos hora tras hora, día tras día y año tras año, con la pluma en ristre, el pensamiento en tensión y las piernas en movimiento siempre buscando y siempre escribiendo para dar gusto á los señores, es decir, á los lectores que siempre quieren cosas nuevas, noticias de sensación, chismes de vecindad, misérrimas políticas, enredos de callejon y fiambres de toda clase, porque el estómago del que lee es insaciable y el afán de saber lo que importa y no importa resulta infinito.

¿Es invierno y el frío atiere los miembros y la temperatura exterior amenaza con darnos una pulmonía? Pues hay que salir á la calle, visitar oficinas, cafés, calles y afueras, porque el público pide otro toro, otra noticia, otro enredo y hay que dárselo y se lo damos flaco ó gordo, alto ó chico, corniabierto ó cornicerrado, porque si nó nos trata de tórpes, de insulsos, de inútiles y amenaza con leer nuestras columnas como dicen oía aquel las coplas de Calainos.

¿Sopla la tramontana? Pues que sopla. Achicharra como ahora el sol y la atmósfera asfixia y el sudor inunda y no hay quien aguante? Pues hay que aguantar y achicharrarse y sudar y sufrir; á la calle los periodistas, que ellos deben ser fuertes, impermeables, de resistencia como los caballos de diligencia y duros como los burros de yesero.

El lapiz es nuestro compañero, la cuartilla nuestra confidenta y la opinión la suegra despiadada que nada encuentra bien hecho ni medianamente dicho, y entre los unos y la otra, forman esa censura pasada é invisible; ese «se dice» abrumador y unas veces en alas de la complacencia se nos eleva al quinto cielo de la celebridad, y otras se nos humilla y nos hunde en el abismo de la maledicencia.. ¿Aplaudimos, adulamos y escribimos con incienso y mirra? Ni los sábios de Grecia tienen comparación con nosotros

Censuramos, decimos verdades y administramos justicia con el hisopo de la imparcialidad? Adios fama y prestigio y talento y donosura y agasajos, porque resultados de puro zapirote, atrevidos, ineducados, apestantes, antipáticos y con mas amenazas sobre nuestra cabeza que costuras de mal tiene la piel del tiñoso.

¡Pobres periodistas!

Llega el invierno: en la casa, no hay más abrigo que el del cuerpo propio que sirve de calorífero, y cuando la faena termina y los músculos no pueden más, la cama es su consuelo de descanso y de abrigo. Nadie contempla su situación, nadie lo estudia con caridad, nadie se hace cargo de su trabajo. Se vé al que escribe, al que aplaude, al que saluda, al que ofrece y al que apoya, pero nunca al que trabaja, al que sufre privaciones, al que apenas gana para poner un mal cocido con que atender al sosten de su familia.

En verano, viene el reverso; nos aniquilamos, nos ahogamos y trabajamos como en invierno y mientras cada quisque vé la manera de pasar mejor la canícula, nosotros, como Cachupis, nos que tamos en Gerona ó en donde tenemos el deber, buscando, indagando, chismeando é inventando muchas veces, porque hay que escribir y escribir cosas nuevas para que los señores las lean en su residencia de verano ó en sus fincas bien orientadas ó en sus jardines bien aromatizados y sepan lo que pasa aquí, lo que se dice, lo que se murmura, lo que se chismea y lo que se miente, en cuya empresa solemos tomar á veces parte con la mejor buena fé.

Todos se abrigan, todos toman café con tranquilidad, todos se confortan al amor del fuego y junto á la chimenea; todos disfrutan del campo, todos se solazan en las aguas saladas del mediterráneo, todo el mundo se divierte y pasa más ó menos tranquilo esta vida; todos buscan el calor en invierno y el fresco en el estío, todos tienen expansiones, horas de asueto, ratos de holgura y momentos de felicidad, menos nosotros, los condenados á morir debajo del peldaño de alguna escalera ó á reventar de algún disgusto ó de inanición cerebral dejando á nuestros hijos mucho papel viejo, mucha honradéz y una historia de accidentes vários, pero nada más, porque los periodistas, el noventa y siete por cien nacimos para ochavos y nunca llegamos á cuarto por más vueltas que le demos al magin, al cuerpo y á la pluma.

Hoy, ahora mismo, solo se oye por ahí; «fulano está en Blanes veraneando, zutano en Palamós, Gregoria bañando su cuerpo en Rosas con la familia, Merengano se fué á la playa de Llaná unas semanitas, la familia tal está en Llafranch, la de tal en Lloret, yo marcho esta tarde á Barcelona porque los Orientales me encantan, yo pasaré en Bescanó el Agosto, yo me voy á San Feliu de Guixols, yo parto para la montaña porque en aquellos pueblos la temperatura consuela y convida á la distracción.... todos, todos se van, todos viajan, todos disfrutan, todos descansan, menos nosotros, los periodistas, el verdadero caballo blanco de la sociedad, el trabajador anónimo que agosta sus actividades, consume su capacidad y aniquila su vida en este anónimo que se llama periódico, monstruo insaciable que nunca satisface y corresponde al público con la medida que el público le pide, porque este exige al periódico, el periódico nos exige á nosotros y como nosotros hemos de satisfacer al periódico para que el público quede satisfecho de él, de ahí que seamos siempre la fuente que mana, la máquina que labora, el génesis que alumbrá y nada más.

En el mundo todos tienen personalidad humana.

Todos menos nosotros.—J. R. B.

Incendios célebres del siglo

En el presente siglo se cuentan unos veinte incendios, que pueden compararse por su importancia con el reciente del Bazar de la Caridad de París.

En 1822 destruyó el fuego la catedral de Rouen, y en 1936 la de Chartres, ambas en Francia.

En 1864 se incendió y enterró en sus escombros á numerosas personas, la iglesia de la Compañía en Santiago.

Después de los incendios en edificios religiosos, tenemos, entre los edificios públicos, el de la Cámara del Parlamento inglés, en 1834; el de la Torre de Londres, en 1841, y el palacio del Parlamento del Canadá en Montreal, el 1849.

Los incendios de teatros más tristemente célebres son el de la Opera, de la calle de Le Pelletier, en París, el 1873; el del Ring Theatre de Viena, en 1881, y el de la Opera Cómica de París, en 1887.

Bárrios enteros de población han sido también presa de las llamas como en Sainus en 1825; en Hamburgo en 1842; en Iglarinen en 1861; en Constantinopla en 1870; en Chicago en 1871; en Boston 1873, y en Alejandria en 1882.

No hay que hablar de las poblaciones incendiadas voluntariamente como Strasbourg y Chäteaudun en 1870, y París durante la Commune.

Algunos buques ardieron en sus viajes, como el *Fenice* en 1819, el *Kent* en 1825 y otros.

Exceptuando los incendios del Ring

Theatre y el de la Opera Cómica: el del Bazar de la Caridad supera á todos por el número de víctimas.

Desde Madrid

El de hoy es otro día en que los asuntos escasean, y realmente solo podríamos hablar de dos cosas. Pero hay que advertir que una de ellas, fruto de la pasión política, es cuestión que no se puede publicar aun claramente, aunque debería publicarse, y la otra, la manomanía de celebrar *meetings*, tampoco es tema oportuno para hacer esta carta, porque los *meetings* ya celebrados pasaron de actualidad, y de los no celebrados aún parécenos que nada se debe decir hasta saber lo que en ellos sucede.

Es de suponer lo que sucederá. Se hablará mal de la gestión del gobierno canovista. Cualquiera de los señores que haga uso de la palabra, se considerará mejor estadista que el Sr. Cánovas y afirmará que el partido á que el orador pertenece haría feliz á España si fuere llamado al poder.

Después de los *meetings*... esto es lo difícil de adivinar. Puede no suceder nada; pero tambien puede ocurrir que se concierte un duelo, cosa facil, si se tiene en cuenta el estado de los ánimos.

Allá veremos.

Entre tanto, nada sucede, es decir, sí.

Las cosas están muy malas; los negocios van cada día peor; según se dice, no hay dinero; la pena es grande; la gente llora porque vive separada de sus parientes que están en la guerra.

Pero, á pesar de todo esto, cualquiera que lea los periódicos ó, sin leerlos, mira las fachadas de algunas casas de Madrid, podrá ver, en unos, anuncios y más anuncios de festejos que se celebran aquí y allá; en otros, carteles muy bonitos en los que se dá cuenta al público de la celebración de corridas de toros en esta Corte, en Valencia, en San Sebastian y en otras capitales de importancia.

Hay que buscar lenitivos para las penas, y como estas disminuyen con las distracciones, preciso es distraerse.

Ahora, toros; luego ferias; la naturaleza sonríe en esta época del año, y nosotros no hemos de llorar.

Después cuando llegue Octubre y con él el frío, y las hojas caigan de los árboles y éstos queden con sus troncos limpios de verdura, será cada casa el gabinete de un estratega. No habrá un solo plan estratégico que no diera como resultado la inmediata prisión ó muerte de Máximo Gómez en Cuba ó de aguinaldo en Filipinas.

Pero ahora no se hacen; nada de trazar esos planes. A divertirse en las provincias marítimas, á la playa por la mañana, por la tarde á oír la música cerca del mar, por la noche á bailar. En las poblaciones no bañadas por el Oceano, á divertirse como Dios dé á entender. En Madrid, por la mañana al Retiro, por la tarde á Recoletos, por la noche á los Jardines el que disponga de una peseta, y el que no, al Prado, á conquistar á las muchachas de no elevadas aspiraciones, y viceversa, á los muchachos de no muy nombrada posición.

Así acabará Julio, así pasará el mes de Agosto y transcurrirá el de Septiembre y llegará el de Octubre y con él la vida activa....

Conste, sin embargo, que no todo son diversiones.

A la hora en que escribimos esta carta, hay quien se dispone á ir al campo llamado del honor, donde hará vários disparos con una pistola.

Nosotros celebraremos que se haga blanco en el aire.

Carnón.

25 Julio 1897.

Una curiosidad aritmética

Todo el mundo conoce el célebre problema de ajedrez y los granos de trigo, y todo estudiante novicio se asombra de que para colocar un grano en la primera casilla, dos en la segunda, cuatro en la tercera, y así en progresión constante, de modo que cada casilla contenga doble número de granos que la anterior, no hubiera trigo bastante en todos los graneros del reino, cuyo monarca tuvo la imprudencia de hacer tal promesa. Pues bien: si en lugar de tomar dicha progresión consideramos otra cada uno de cuyos términos sea, no el doble, sino el cuadro del anterior, llegaremos á un resultado tan asombroso que no habrá imaginación que lo conciba á primera vista.

Supongamos 10 granos por la primera casilla, 100 por la segunda, 10.000 por la tercera, etc., y llegaremos á un término 64, que sobrepaja á todo lo imaginable. En efecto: el cuarto término estará representado por la unidad seguida de ocho ceros, el quinto por la misma unidad, seguida de 16 ceros; el sexto de 32, y doblando el número de ceros, según la ley de formación de los cuadros, hallaremos en el undécimo lugar la unidad, seguida de 1.024 ceros.

Detengámonos un instante en el lugar undécimo, y veamos lo que representa en longitud este millar y pico de guarismos; y como varia mucho el espacio que hayan de ocupar, según el modo de escribirse quien los trace, considerémoslos trazados por una máquina de escribir ordinaria, que encaja 70 ceros en un renglón de 18 centímetros y medio, y colocará por lo tanto los 1.024 ceros en una tira de papel de 2,59 metros; redondeemos las cifras y admitamos que 1.000 ceros cubran una extensión de 2,50 metros; cuando lleguemos, siguiendo la misma formación de términos, á la casilla 64, la cantidad de grano de trigo necesarios para formar este último término estará representada por la *unidad seguida de*

9.228.373.036.854.775.808 ceros

Y supuesto que 1.000 ceros ocupan una extensión de 2,50 metros, fácil es ver que para escribir la cantidad de granos de trigo correspondientes á la casilla 64, haría falta una tira de papel de

23.075.000.000.000.000.000 kilómetros.

Para formar alguna idea de lo que son 23 millones de kilómetros, digamos que un rayo luminoso que partiese de la unidad, no llegaría al último cero hasta pasados *unos dos años y medio!* De modo, que es imposible concebir, no sólo semejante cantidad de objetos, por pequeños que éstos sean, sino ni el espacio que ocuparía la cifra que los representase.

Meeting Republicano

Madrid 26.—Ayer se celebró en León el anunciado meeting republicano; al que asistieron los Sres. Labra, Azcárate y otras caracterizadas personalidades.

El Sr. Azcárate pronunció un largo discurso analizando el actual estado de España, deteniéndose principalmente en relatar la guerra de Cuba y los medios indispensables para terminarla.

Dijo que lo más necesario es la concesión de la autonomía, congregulándose de que el Sr. Cánovas haya hecho concesiones á la Gran Antilla en sentido liberal.

El Sr. Azcárate trazó el programa del partido republicano; programa, dijo definido desde hace mucho tiempo y que hoy con las soluciones que tiene para resolver el problema antillano, ha de contribuir á estrechar los lazos de estima entre España y sus colonias.

Trató el orador, además, de la libertad

HAY UN MÉDICO

que se ofrece á ocupar una vacante ó á servir una clientela si las condiciones son aceptables.

Razón farmacia de Martín Carreras, Ciudadanos 3, Gerona. 7-15

de imprenta, de la religiosa, así como de lo que deba hacerse para mejorar la situación del ejército.

Añadió el Sr. Azcárate que en el horizonte se vislumbra algo anormal y que por lo tanto el partido republicano debe estar sobre aviso para afrontar los sucesos que se desarrollen.

Seguidamente tomaron la palabra los señores Baró y Piniela, cuyos discursos, censurando al Gobierno, fueron así mismo muy aplaudidos.

EL TEMPLO EXPIATORIO

Hé aquí el estado de esta magnífica obra que en honor al Sagrado Corazón de Jesús se está verificando en la calle de Albareda de nuestra ciudad, según la describe el *Boletín del Apostolado de la Oración* recibido ayer.

Después de colocados los tres ventanales del ábside de la Capilla del Santísimo Sacramento, en los que hay dibujados en vidrios de colores el «Agnus Dei» en el del centro, y el «Caliz» y el «Cupon» en los laterales, se procedió á la construcción de los capiteles de la propia capilla, quedando estos colocados en Marzo último, como así mismo las ricas peanas que adornan el remate de los pendolanes; y como el enlosado de dicho local se halla así mismo terminado, resulta que queda concluida por completo esta parte del Templo, cuya severidad y buen gusto aplauden cuantas personas se dignen visitarlo.

En el interior de la Iglesia, quedan así mismo colocados todos los capiteles, tanto en la nave central como en las laterales, produciendo estos adornos sorprendente efecto, en armonía como están con la esbeltez y los recorridos de molduras que completan el conjunto de la obra.

El enlosado del Templo es uno de los gastos de importancia á que debemos atender, y se conseguirá, con la ayuda de Dios y el apoyo de nuestro estimado y venerable Prelado, á cuya voz paternal se debe el que muchas parroquias de la Diócesis hayan contribuido, (y no dudamos contribuirán las que faltan) á sufragar el importe de una ó varias losas del pavimento, á cuya generosidad de los Rdos. Señores Párrocos se debe el que tengamos hoy enlosados 186 metros cuadrados en las naves central y laterales y 43 metros cuadrados en el ábside.

Deseara la junta de ver cuanto antes terminado por completo el interior de dicho Templo, encargó hace días á D. Salvador Boada, de Mataró, la construcción de los adornos de todos los ventanales, los cuales una vez colocados, trabajará la Junta para ver si consigue recaudar los fondos necesarios para el pago de los vidrios de colores que deben completar su decorado implorando para ello la caridad de personas nobles y amantes del Sagrado Corazón.

Quedan así mismo terminadas las bóvedas del coro en las naves laterales, no siendo posible construir la correspondiente á la central, por necesitarse esta parte del coro para el paso de los materiales necesarios para la construcción de los campanarios.

Convinendo la construcción de las escaleras para subir al coro y á los citados campanarios, se trabaja hoy en ellas; quedando casi terminadas las bovedillas en ambas torres, después de cuyo trabajo se procederá á la colocación de los correspondientes peldaños, á fin de dejar concluida igualmente esta parte de la obra.

Colocada la cornisa en los antepechos de los referidos campanarios, acordó la Junta empezar el laboreo de las molduras y derrames de sus vanos y demás piedra labrada, obra por cierto costosa pero necesaria para conseguir en las fachadas la armonía y severidad en su rico conjunto. Quedan hoy colocadas estas ricas piedras hasta una altura de un metro cuarenta centímetros, en el campanario de la derecha, cuya obra se ha visto la Junta obligada á paralizar, por haber agotado toda la piedra que tenían labrada los canteros, la cual se continuará al disponer de nueva piedra en una regular cantidad.

Al objeto de ir terminando paulatinamente á medida que los recursos lo permitan, los

detalles que faltan en la fachada principal, acordó la Junta que el escultor del Templo D. Buenaventura Llauradó, grabara los dos escudos y dejara terminados los arquillos ojivales de la torre izquierda de la iglesia, cuyo escultor ha dejado este trabajo tan bien acabado, grabando el escudo de la Diócesis en uno de los ángulos de dicha Torre, que produce un rico y acabado conjunto en armonía con los demás adornos de la fachada.

Tenemos hoy en caja una existencia de 975'15 pesetas, que con la ayuda del Sagrado Corazón esperamos irá en aumento, á fin de poder atender al pago de la piedra labrada que necesitamos para la conclusión de los campanarios y del pavimento.

NOTICIAS EXTRANJERAS del 26

En la Bolsa del Trabajo han tenido un meeting los mozos de café, con el objeto de avenirse contra la costumbre de las propinas.

Piden un jornal fijo á cambio de las propinas cuya supresión solicitan.

Alegan que los cuartos que el parroquiano regala al mozo van á parar en realidad á los patronos, que no pagan salarios y exigen el tanto por ciento de las propinas.

Acordó el meeting proseguir esta campaña.

Según noticias particulares de Lisboa, parece inminente una alteración del orden público por parte de los republicanos.

La prensa oficiosa, al hacerse cargo de esos rumores, advierte que el gobierno de Portugal dispone de elementos suficientes para reprimir cualquier tentativa sediciosa.

Las noticias de Portugal acusan profunda intranquilidad, especialmente por la oposición que suscitan los proyectos de Hacienda suscitados por el Gobierno.

Parece que los focos de la agitación radican en las provincias del Norte, temiéndose que en un meeting dispuesto cerca de Oporto se produjeran desórdenes.

La falta de noticias de Lisboa ha motivado el rumor, propalado con insistencia en Madrid, de que ha sido cortado el telegrafo.

Telegrafian de Londres, que las autoridades de Liverpool han tomado precauciones para vigilar á los anarquistas expulsados de Barcelona y que ha desembarcado allí el vapor «Isla de Luzón».

En vista de la situación de algunos de ellos, los anarquistas ingleses reúnen fondos para proporcionarles medios de subsistencia.

En un despacho particular de Nueva York, se dice que el gobierno del Japon ha enviado una Nota cortés, pero enérgica y categórica, acerca de la anexión de las islas Hawal y que se teme que ocurra un conflicto entre las escuadras japonesa y norte-americana.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

- Callos á la madrileña
- Chuletas á la bordelesa
- Croquetas de patatas
- Huevos moles
- Postres
- Café

Comida

- Sopa de arroz
- Brandada de bacalao
- Carpa en vino
- Liebre asada
- Carnero á la inglesa
- Postres
- Café

Chuletas á la Bordelesa.

Se cortan estas algo delgadas y se sumergen en huevo, después se envuelven en pan finamente rallado, y se ponen á asar á fuego lento en una cacerola con dos cucharadas de jugo y dos de manteca. A la media hora están en su punto y se sirven sobre la salsa á la bordelesa.

Bombones mágicos.—Se ponen en una cacerola 400 gramos de azúcar molido, cuarto de litro de agua y un palito de vainilla. Se pone la cacerola sobre fuego vivo y se deja cocer á borbotones, cuando está en punto se retira la vainilla, y se vierte el almibar sobre un mármol limpio, y antes de que se enfrie del todo, se manipula con una pala de madera, desprendiendo con ella poco á poco el azúcar de la piedra, recojiendola en el centro y trabajandola mucho. Después de este trabajo que ha de durar veinte minutos, el azúcar puede emplearse unido á las diversas sustancias perfumadas: naranja, café, chocolate, y dándole todas las formas que se desee.

NOTICIAS

Hace unos quince días se encontraron señales de violación en la puerta cancel de la casa que en la calle de Bellmirall posee nuestro amigo D. Joaquín Llinás, y hace cuatro noches se intentó forzar la puerta y cerraja de la calle, según los signos evidentes que en ambas dejaron los cacos.

Como la cosa merece la atención de las Autoridades, llamamos la de sus Agentes para que vean si es posible dar con las manos ocultas que así trabajan en contra de lo ajeno.

Nos hacemos eco de una desagradable noticia que ayer nos transmitió el telegrafo, cual es la del fallecimiento en Londres del sabio meteorólogo Noherlesom, que este pseudónimo tenía nuestro ilustre paisano D. Leon Hermoso.

Quiera el cielo no se confirme semejante noticia, porque con la muerte de nuestro compatriota, perdería España uno de sus mas preclaros hijos, la ciencia uno de sus mejores cultivadores y los españoles uno de sus compatriotas mas renombrados por su saber y mas calumniado por sus envidiosos.

El día 1.º de agosto dará comienzo la cobranza de las contribuciones territorial, industrial y de miras.

Hoy celebrará nuestro Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria.

La guardia civil ha denunciado al señor juez municipal de esta ciudad á Juan Sidera, por haberlo encontrado pescando con red en el punto conocido por fábrica de la Aurora.

Ha sido puesto á disposición del señor gobernador civil de esta provincia José Ortiz, cuyo sujeto ha sido detenido en Oran y embarcado en dicho punto para Portvendres, siendo desde esta población conducido á Portbou y entregado á las autoridades españolas por hallarse reclamado por el juzgado de instrucción de la Catedral de Murcia.

Con su familia regresó antes de anoche á esta ciudad el ilustrado catedrático de la facultad de medicina de Barcelona señor Rodriguez Mendez después de haber visitado á Portbou, Perpiñan y otras poblaciones de Francia, saliendo ayer mañana para Hostalrich, Arbucias y Barcelona.

Mucho nos alegramos de que la excursión haya complacido á nuestros queridos excursionistas.

Nuestro antiguo amigo D. Pedro Ciudad Mury, ha establecido su despacho de Procurador causidico de los tribunales en la calle de Trafalgar, número 32, piso 1.º Barcelona.

De todas veras le agradecemos su ofrecimiento.

Haciendo uso del mes de licencia que le ha concedido el ministro, hoy debe salir con su distinguida esposa para Santander, su país, á donde llegará después de visitar varias poblaciones francesas, nuestro distinguido amigo el Delegado de Hacienda de esta provincia D. Alvaro Solano á quien, así como á su señora, deseamos un feliz viaje y un feliz regreso.

Ha sido denegada la petición relativa á la concesión de exámenes extraordinarios á los alumnos de la Academia militar de Toledo.

En cambio se ha dispuesto sufran exámenes extraordinarios los alumnos de la Escuela superior de Guerra, á quienes falta aprobar una asignatura.

El alcalde de Madrid ha impuesto una

multa de 10.000 duros á la empresa de tranvías del Norte por cobrar billetes á mayor precio.

El ministro de Hacienda ha recibido cartas de Valencia, Bilbao y otras capitales importantes, prometiendo concurrir á la próxima Exposición Industrial de Madrid.

Se ha dispuesto que la Aduana de Rosas sea habilitada para el despacho de trigo y cereales.

El oportuno decreto lo publica la Gaceta en su número 126.

Nos escriben haciendo los mayores elogios de la orquesta ampurdanesa «Los Montgrins» de Torroella. Amenizó los festejos públicos en las fiestas mayores de Hostalrich y Palafrugell, desde donde nos escriben diciendo que en todos ellos se distinguió notabilísimamente. Mucho nos dicen, nos habian ponderado las habilidades de algunos de sus concertistas, y por más que las considerabamos un tanto exagerados por aquello de que pruebas son amores y no buenas razones, nos convencimos por unánime opinión de que actualmente aquella no tiene rival. Diganlo sino á la par que sus inspirados bailes, aquel género especialísimo y gusto sin igual que ha sabido imprimir en su última colección de sardanas, el aventajado compositor y Director de tan meritoria orquesta, en las que el fiscorno, los tenores y especialmente los tiples con armónico acompañamiento de toda la orquesta, lucen sus aptitudes con tal maestría y sentimiento que arrebatan.

En justa recompensa y tributo de reconocido mérito, al propio tiempo que felicitamos á «Los Montgrins», los recomendamos á los aficionados sin temor de que nadie que los juzgue desapasionadamente califique de exageradas las alabanzas que desde estas columnas les tributamos.

Por cazar sin licencia, ha sido denunciado Meliton Salles Lloveras, de San Sadurní.

La benemérita, por orden del señor juez de instrucción de Figueras, ha detenido en el pueblo de Rabós de Ampurdá al vecino del mismo Lambert Callis, de oficio herrero, á su esposa Maria Pujol y á la hija de estos Cecilia de 22 años, casada, separada de su esposo hace algun tiempo, la cual parece dió á luz una niña en la noche del 8 al 9 del actual y la enterró en un campo llamado «La Devesa» de dicho término, que su padre posee en arriendo, cuyo feto creése fué descubierto por un perro el viernes último. Supónese que los padres de dicha jóven son cómplices del delito.

La noche del 24 del actual detuvo la benemérita en el rio Freser, y punto conocido por «Casa nova del Prat», del término de Parroquia de Basalú, á los vecinos de Campdevanor Ramon Casals, Eudaldo Auger y Ramon Orriols, jornaleros, que momentos antes de ser sorprendidos acababan de inficionar las aguas del espresado rio con cal, con objeto de matar los peces.

Parece que la cal ha resultado hurtada de una balsa de la propiedad de don Ramon Casals.

Nuestros lectores tienen ya noticia de la causa que, por proporcionar abortivos, sigue el Juzgado de Figueras contra varias personas que, según parece, estan mas ó menos complicadas en el escandaloso hecho.

Como consecuencia de la misma, don Sebastian Aguilar, celoso juez de dicho partido, acompañado de los médicos señores Monturiol y Martinez y del sargento de la benemérita señor Cuesta, ha practicado un registro en los domicilios de Eusebio Moreno, Ana Dalmay, Joaquina Pallau, Agustina Casas (a) La molins, Elisa Gironella y una tal Carentona dando por resultado, según parece, haber encontrado, en algunos de ellos, varios útiles para producir el aborto, libros de supersticiones, un juego de naipes de los que se usan para echar las cartas y otros objetos para embancar á los cándidos.

Dice un colega local que habiendo sido trasladada canónicamente la venerable Orden Tercera de San Francisco de Asis de la iglesia de San Pedro de Galligans á la de San Lúcas, de esta ciudad, el jubila-

leo de la Porciúncula que pueden lucrar todos los fieles por gracia especial concedida á la mencionada Congregación, se lucrará en consecuencia en la mencionada iglesia de San Lúcas desde el presente año, dejando de lucrarse en S. Pedro.

—Nuestro estimado colega de Blanes «El Atalaya» ha publicado, con motivo de la fiesta mayor de dicha villa, un número extraordinario en el que figuran notables trabajos literarios debidos á la pluma de los señores Massó, Vedaguer, Alabern, Ribas y Carreras, Cortils y Vieta, Trullás, Alemany y Borrás.

—La empresa del ferro-carril de Tarragona á Barcelona y Francia, ha accedido á que los soldados que salgan convallescentes de los sanatorios y deseen regresar á sus respectivos pueblos, puedan efectuar el viaje en vagones de segunda clase, abonando el importe de tercera.

Nuestro aplauso.

—El vecino de Santa Coloma de Farnés, don Juan Perpiná, ha sido autorizado para recibir de 50 kilos de peso de polvora.

—Nuestro amigo y practicante de este Hospital Provincial D. José Campos, ha tenido la bondad de remitirnos una relación de sus trabajos sanitarios, practicados en esta capital durante los últimos meses de abril, mayo y junio, á consecuencia del desarrollo de la viruela, no incluyendo en la relación los atacados, ingresados y fallecidos en el mencionado Hospital, del que es activo é inteligente practicante.

Durante los meses de marzo, abril y mayo vacunó á 166 individuos, número escaso, como muy bien dice nuestro amigo, teniendo en cuenta el censo de población y la calidad de la vacuna que adquiere el Ayuntamiento, que es de la mejor y más acreditada.

Los invadidos por la viruela denunciados por los médicos en los tres últimos meses, ascendieron á 63, de los cuales fallecieron 13 sin contar los invadidos y fallecidos que no se han denunciado por culpa, según nos dice el señor Campos, de algunos médicos, caso que, añade, ha contribuido á que se sostuviera la duración de tan terrible enfermedad, lo cual si es cierto como creemos, debiera prohibirse para lo sucesivo.

Las casas desinfectadas por el señor Campos han sido 30.

Agradecemos á nuestro amigo el envío de las letras de que acabamos de hacer mención.

—Antes de anoche falleció en esta ciudad el soldado del Regimiento de Gerona Miguel Trias Pujadas, que hace algunos días regresó de Cuba, en donde peleó defendiendo la patria, siendo atacado por efecto de aquel clima de gravísima enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

En la tarde de ayer fué conducido á la última morada el cadáver del malogrado soldado, habiendo presenciado el paso del fúnebre cortejo gran número de personas.

En el mismo figuraban la cofradía con el señor Capellan Castrense, diez y seis soldados de Guipúzcoa con hachas, coche de media gala llevando las gasas seis compañeros del difunto que vestían el traje de rayadillo, siguiendo el duelo, que lo presidían dos hermanos del difunto, los señores Gobernador Civil, mayor de Plaza en representación del gobernador militar y el alcalde accidental señor Carreras.

En la comitiva figuraban representaciones de los cuerpos de Guipúzcoa, Zona de reserva del Rosellon, Ingenieros, Guardia Civil, Administración Militar, Sanidad Militar, los tenientes de alcalde señores Garriga y Piá, los concejales señores Portas, Tort y Gimbernat (don Pedro), empleados del Ayuntamiento, muchos particulares y representaciones de la prensa, cerrando el cortejo la música del Regimiento de Guipúzcoa.

A la familia del difunto enviamos nuestro pésame, deseándole la más cristiana resignación.

CORREO DE MADRID del 27

Entre los liberales y los conservadores principalmente, se habla mucho de un telegrama que se ha recibido del jefe del partido conservador en Sevilla, sobre la propaganda y organización del socialismo.

Cuéntase en este telegrama los apuros que pasó el Sr. Sanchez Badoya para llevar á 200 personas á su meeting, y á personas desconocidas en su gran mayoría.

—En el proceso que según he telegra-

fiapo se ha incoado contra el Sr. Gálvez Holguin por lo del arrendamiento de la Vaquería del Retiro, la prueba testifical que hoy se ha practicado ha sido favorable á dicho señor.

Unicamente el marqués de Cabriñana ha declarado con valentía, sosteniendo las denuncias de que se ha hecho eco la prensa.

—En la alcaldía de Arenas (Santander) ha estallado un cartucho de dinamita.

No ha causado desgracias personales ni desperfectos en el edificio.

Se han verificado algunas detenciones.

Durante la primera quincena de agosto próximo, se abrirá en Filipinas la suscripción á un empréstito por valor de 10 millones de pesos.

El Gobierno tiene la seguridad de que dicha operación quedará cubierta con exceso.

—Los carlistas se muestran vivamente disgustados por la determinación que ha tomado el Gobierno de mandar un delegado de la autoridad á todas las reuniones que tengan.

CONSEJO MÉDICO

El nervosismo no es una enfermedad sino un estado del sistema nervioso, caracterizado por una sensibilidad excesiva que conduce á varias alteraciones, por efecto de las impresiones que obran sobre la pila nerviosa. Tal estado se produce sobre todo en las mujeres.

La anemia, la clorosis, las alteraciones cerebrales, los placeres violentados, las considerables pérdidas de sangre, las dificultades de formación son sus causas primordiales con todas sus dolorosas consecuencias, cuales son: las cefalalgias, los ahogos, las palpitaciones, los insomnios ó sueños penosos acompañados de horrosas pesadillas. Compruébanse á veces tales efectos por la extrema palidez de los tegumentos y por lo amarillo, lívido, verdoso ó terroso del cutis de los pobres enfermos.

Es indispensable en estos casos combatir el estado anémico con regeneradores fisiológicos de la sangre como las verdaderas píldoras del Dr. Bland, puesto que ante todo deben vencerse las deficiencias

orgánicas y aumentar la fuerza de resistencia por medio de la medicación específico-ferruginosa, basada en los principios fisiológicos de la sangre. Las verdaderas píldoras del Dr. Bland, aprobadas por la Academia de Medicina, constituyen la terapéutica más activa por su acción reconstituyente en los glóbulos sanguíneos y, sin ennegrecer los dientes ni producir constipación, curan la anémia y la clorosis porque son solubles en absoluto y totalmente asimilables.

Suspiros

Porque tengo pocos años
la gente me llaman *juven...*
¡Como la gente no vé
las canas que el pecho esconde!

Una esperanza me alimenta
desde que perdí á mi bien,
y es que ha de llegar un día
en que la volveré á ver.

Cuando algún mal nos agobia,
creemos hallar consuelo
clamando á otro mal peor
porque no le conocemos.

Si yo pudiera llorar,
llorando siempre estuviera...
¡Las lágrimas son el bálsamo
del que sufre alguna pena!

Por ver mi pena calmada
al cementerio me fui;
miré al suelo y restos ví,
miré al cielo y... ¡no ví nada!

Miré al cielo y... ¡no ví nada
donde ver creía yo!
¡Los ojos de los mortales
no llegan donde está Dios!

La duda es de la esperanza
enemiga y compañera...
¡Fuera un fantasma el placer,
si la pena no existiera!

José Ferré Gendre,

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Nazario, Celso y Víctor mrs.

CUARENTA HORAS

Están en la Iglesia de la Congregación

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Misericordia en el Hospicio.

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos

— 440 —

—Yo pues, replicó Linda, me encomendaba á todos los santos, para que aquellas carabinas de revolver asustasen á todos y no matasen á ninguno: y entretanto decía el acto de contrición por mi y tomaba ánimo pensando que estábamos todos confesados antes de salir de Tomboctú.

—¿Pero sí que metía V. la bala en el cañón? preguntó Gaston.

—¡Diantre! ¿qué duda hay? contestó Guido por su novia. Lo notaba yo muy bien al disparar.

—En resumidas cuentas, nuestras dos señoritas, exclamó Gaston, se han hecho acreedoras á la condecoración del mérito militar. Se hará mención de ustedes en la orden del día... en Lagós.

—¿Qué? Allí tendremos las otras demasiadas cosas de que ocuparnos, dijo Alice. ¡Dios nos conceda la gracia de llegar allí!

Así chancéandose la reunión, se acercaba á la estancia de Ali. El pobre enfermo no se había movido de su sillón durante la hora y media larga que duró el combate. Se había poseído como nadie de terror. No pudiendo ver nada de aquella sarracina, se imaginaba siempre lo peor: á cada orden apremiante que oía dar á bordo, á cada nuevo ahullar de los negros cada vez que se recrudecía el fuego, temblaba de horror, toda la sangre se le agolpaba al corazón y sufría escalofríos mortales. Acabó de aterrorizarse cuando vió á las muchachas que se le presentaron pidiéndole reconciliarse como en caso de muerte próxima; y luego las tres negras, que se acurracaron junto á él, dando de cuando en cuando gritos de terror. Gaston tomó el pulso al enfermo y le encontró con calentura. Anímole y se estuvo contándole los acontecimientos ya pasados. Pero cuando salió dijo á los primos:

—Sentiría que Ali la pagase por todos.

— 437 —

tón al verlos partir saltó él mismo á coger la barra del timón para zafar aquel gran golpe, y gritó:

—¡La metralla!

—Ricardo dobló la pólvora y metió dos cartuchos en el cañón. Guido, Olombo, Saada-ben-Moussa y Samba Yoro cargaron las carabinas de elefante con grandes puñados de balas. El choque de los tres monstruos pudo esquivarse de muy pocos palmos: ¡Ay de la Lindalice si la pillan! Esta vez las canoas pasaron adelante como tres flechas inofensivas; y ya á unos cuarenta metros antes de llegar, habían sido envueltas en una granizada de hierro y plomo, que diezmó visiblemente á los combatientes y á los remeros, y fueron perseguidas despues por el fuego de las carabinas, de revolver y de la fusilería.

Esta derrota, los descabros sufridos y quizás también el escasear de saetas, descorazonaron el ciego furor de los piratas. Las tres canoas que habían intentado la última prueba, vogaron sin romper el aliento todo lo largo del canal y al salir desaparecieron detrás de la isla: las otras ya se habían retirado una tras otra de la pelea y remaban en retirada. Ricardo las acosaba con alguna bala de su valiente falconete, para animarles á huir; hasta que Gaston le advirtió que reservase las municiones para lo que pudiera suceder en adelante. Entre tante se reunía la esparramada flotilla, cantando con alegría los negros su triunfo. Gaston en su bote visitó todas las barcas: alababa á los valientes vencedores, principiando por Mohammed que había resistido valerosamente á dos canoas á un tiempo; ofrecía recompensas merecidas á los soldados, y sobre todo daba órdenes para que inmediatamente se reparasen las averías sufridas, en cuanto lo permitía la necesidad de hacerse á la vela inmediatamente. Hizo recoger los heridos, cuatro entre todos, en la

Horario de trenes

(Horas del Meridiano de Madrid)

LINEA DE TARRAGONA A BARCELONA Y FRANCIA					
Salidas de Gerona para Barcelona			Salidas de Gerona para Port-Bou		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Correo.	6:48	"	Omnibus.	8:39	"
De mercancías.	10:37	"	De mercancías.	12:43	"
Omnibus.	"	3	Mixto.	5:40	"
Expreso.	"	5:09	Correo.	7:35	"
Los trenes Correo y Omnibus llevarán coches de 2.ª y 3.ª; el de Mercancías de 3.ª y el Expreso de 1.ª y 2.ª clase.			El tren Omnibus llevará coches de 1.ª 2.ª y 3.ª y el Correo de 1.ª y 2.ª clase.		
LINEA DE SAN FELIU DE GUIXOLS A GERONA					
Salidas de Gerona para San Feliu			Salidas de San Feliu para Gerona		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Num. 2. (Julio y Agosto).	5:09	"	Num. 9. (Julio y Agosto).	"	5:40
Número 4.	8:34	"	Número 1.	4:32	"
Número 6.	11:44	"	Número 3.	7:30	"
Número 8.	"	3:22	Número 5.	"	12:44
Número 10.	"	5:35	Número 7.	"	2:50
LINEA DEL BAJO AMPURDAN					
Tren correo núm. 1, sale de Flassá a las 6:32 de la mañana. Llega a Palamós a las 9:07.			Tren ordinario núm. 8, sale de Palamós a las 4:25 de la tarde. Llega a Flassá a las 4:25.		
Tren correo núm. 2, sale de Palamós a las 3:15 de la mañana. Llega a Flassá a las 5:36.			Tren discrecional n.º 9, sale de Flassá a las 4 de la mañana. Llega a Palamós a las 7:14.		
Tren correo núm. 3, sale de Flassá a las 9:30 de la mañana. Llega a Palamós a las 11:31.			Tren discrecional núm. 10, sale de Palamós a las 6:41 tarde. Llega a Flassá a las 9:42.		
Tren ordinario n.º 4, sale de Palamós a las 6:60 mañana. Llega a Flassá a las 8:27.			Tren discrecional n.º 11, sale de Flassá a las 1:12 tarde. Llega a Palamós a las 4.		
Tren ordinario núm. 5, sale de Flassá a las 2:45 tarde. Llega a Palamós a las 5:8.			Tren discrecional núm. 12, sale de Palamós a las 7:50 mañana. Llega a Flassá a las 11:21.		
Tren ordinario n.º 6, sale de Palamós a las 11:20 mañana. Llega a Flassá a las 1:50.			Tren discrecional núm. 13, sale de Flassá a las 9:40 noche. Llega a Palamós a las 1:56.		
Tren ordinario núm. 7, sale de Flassá a las 6:25 tarde. Llega a Palamós a las 8:44.			Tren discrecional núm. 14, sale de Palamós a las 5:30 tarde. Llega a Flassá a las 7:53.		
Los trenes discrecionales solo circularán en las temporadas que la Compañía juzgue oportuno y no tendrán coches de primera clase.					
LINEA DE OLOT A GERONA					
Salidas de Salt (Gerona) para Amer			Salidas de Amer para Salt (Gerona)		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde.		mañana	tarde.
Número 2.	9:10	"	Número 1.	7:40	"
Número 4.	"	3:00	Número 3.	"	1:00
Número 6.	"	6:00	Número 5.	"	4:30
NOTAS Los trenes serán mixtos y se compondrán por ahora, en lo referente a viajeros, de coches de 2.ª y 3.ª clase. Los trenes continuados en este cuadro, combinan por su orden numérico con los de la línea de Francia n.º 25 procedente de Port-Bou n.º 22 de Barcelona, n.º 27 de Port-Bou y n.º 26 de Barcelona, que van respectivamente a Gerona a las 6:41 y 8:29 mañana, 2:52 y 5:4 tarde.					

Se buscan agentes serios

Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una sociedad por acciones, mediante fuerte remesa, han de dirigirse bajo P. J. 300 al Centro de anuncios de A. L. Daube et G.º Frankfurt s/m.

Para conservar la salud y curar las enfermedades
Aguas minerales naturales de
CARABAÑA

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña.
- 2.º Que no existe tampoco ningun otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña y que es de origen volcánico.
- 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, productos de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales.
- 4.º Que el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Opinión favorable universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sépticas.

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, 87, Atocha, 87, Madrid. 8-8

ASCENSORES-SIVILLA
Hidráulicos y Eléctricos
MONTA CARGAS Y MONTA-PLATOS



MUNAR Y GUITART
S. en C.
INGENIEROS Y ARQUITECTOS
LIBERTAD, 1, MADRID

La casa construye y tiene funcionando aparatos elevadores de todos los sistemas conocidos, como son los de equilibrio superior, equilibrio inferior, hidrostático, fuentales, de compensador, eléctrico, hidroeléctrico, mecánicos, a brazo, etc., que se describen en el CATALOGO GENERAL DE LA CASA.

Se facilitan Catálogos y Presupuestos

1897

EN la imprenta de este diario se hacen trabajos de todas clases, con prontitud, esmero y economía.

Plaza de San Francisco, núm. 6, bajos.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Anicelo Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargo, en cuya librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja y crouchet, ptaicería en colores, novelas crónicas, bellas artes, etc. etc.

Café Nervino medicinal.

Nada mas inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males de estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas óticas, á 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

Dr. Morales, Carretas 39, Madrid. 000

barca de sus equipajes, bajo una cubierta improvisada para ellos é hizo distribuir viveres y municiones.

Temía que los piratas se reuniesen en el canal de la otra parte de la isla, para caer, con todas sus cuarenta canoas, sobre la flotilla cuando esta saliese al descubierta. Así fué que no paró hasta que no vió á su gente repuesta, provista y pronta á volverse á batir. Finalmente, despues de dos horas de dar órdenes y proveer á todos hizo dar á la Lindalice la señal de marcha en orden de batalla. Procediala él unos cuatrocientos metros, sin más acompañamiento que una carabina de varios tiros y cuatro remeros. Una vez fuera del canal, reconoció todos los alrededores y en particular la embocadura del otro canal. No se veía ni señal de enemigos: pero las riberas estaban llenas de gente que había acudido al estruendo de los disparos. ¿Eran amigos ó enemigos? Nadie podía adivinarlo. De todos modos de nada les hubiera servido cualquiera mala intención, pues la flotilla se alejaba á todo remo.

Solo entonces subió Gaston á bordo de la Lindalice. Allí todo estaba de fiesta, Ricardo y Guido habían hecho quitar las defensas móviles y asear la barca. Se habían limpiado del humo y de la pólvora de lo que tenían negras las manos y tiznada la cara; y estaban dando la enhorabuena á las queridas muchachas que no habían dado señales de espanto. Contábanles los pormenores del conflicto, pues ellas desde dentro de los reparos no habían visto nada, y los adornaban de chapzonetas, como si acabaran entonces una partida de caza. Y animábanlas tambien diciéndoles que está sería sin duda la última trapisonada, puesto que el Puerto de Rabba no distaba ya más que dos días de navegación, y de Rabba á Lagos no había más que una semana de viaje. Gaston, apenas puso los pies en la barca, preguntó:

—¿Y nuestras señoritas cómo se encuentran?

—Alice y Linda que lo esperaban agitando sus pañuelos; dijéronle:

—¡Muy bien, muy bien, señor almirante: muchas gracias.

—¡Pobres niñas, dijo, alargándoles las manos y tendiéndoles una mirada paternal, ¡cuánto habrán sufrido! Y lo peor es que yo no podía ocuparme de ustedes como hubiera querido.

—¿Pero qué? demasiado ocupado estaba V....

—La verdad era que yo pensaba en que lo mejor para ustedes y para todos era darse prisa á desembarazarnos de esos foragidos.... y nuestros oficialillos, que ahora se despachan así bromeando, pueden decirles á ustedes que la cosa no estaba tan clara.... basta, no pensemos ya en ello. Dios nos ha asistido: de muertos no hemos tenido más que un negro que he hecho sepultar en el rio y heridos tenemos tres ó cuatro, ya curados y arreglados.... Pero ustedes no debían estar aquí charrando: ¿por qué no toman un thé y se tienden en la cama á descansar del susto?

—Tomádme el pulso, dijo Alice, estoy ya tranquila.

—Pues yo, añadió Linda no he tardado tampoco á tranquilizarme. El susto lo tuve cuando dió V. la orden de volver atrás, y saltó al esquife para reconocer la escuadra enemiga. —¡Ya la tenemos!—me dije. ¡Y despues verse encerrar con esas tablas, y preparar aquellas balas junto al cañon me daba cierta cosa!... Pero despues, aquí ya no se veía nada, y estos galantes caballeros (dirigiéndose á Guido y Ricardo) no nos han dejado nunca asomarnos á las espilleras. Y así poco á poco acostumbramos el oido á los tiros y á los gritos.

—¡Oh! por lo que hace á mi hermana, dijo Alice, creo que no se ha asustado mucho. Per mas que yo la llamaba desde dentro la cámara, ella no se separaba de los fusiles: cargándolos aquí, poniéndolos allí, siempre estaba ocupada.